

## Коротко об авторах

**Юрий Беликов** Поэт. Родился в 1958 году в г. Чусовой Пермской области. В 1980 году закончил Пермский университет. Работал в нескольких российских изданиях, в т.ч. в журнале «Юность». Автор двух поэтических книг и многих публикаций в ведущих российских журналах. Лауреат Пермской областной премии им. Гайдара, премии журнала «Юность» (1991), гран-при на Первом всесоюзном фестивале поэтических искусств «Цветущий посох» (1989). Живёт в Перми.

**Михаил Гиголашвили** Прозаик. Родился в 1954 году в Тбилиси. Окончил филологический факультет Тбилисского университета, доктор филологии. Автор двух романов, множества повестей и рассказов, широко печатается в российской и зарубежной периодике. Преподаёт русский язык и литературу в Саарландском университете. Живёт в г. Саарбрюккен.

**Леонид Гишович** Прозаик. Родился в 1948 г. в Ленинграде. Окончил Ленинградскую консерваторию, скрипач. С 1973 г. жил в Израиле, а с 1979 г. – в Германии. Гражданин Израиля. Работал в оркестрах Ленинградской филармонии, Израильского радио, Нюрнбергской оперы, Ганноверского оперного театра. Первые рассказы были опубликованы в 1976 г. В России вышли романы: «Обменные головы» (1992), «Бременские музыканты» (1998), «Прайс» (шорт-лист Букеровской премии 1999 г.), «Суббота навсегда» (2001), «Вий» (2005). Живёт в Ганновере.

**Нина Горланова** Прозаик, поэт, художник. Родилась в деревне Юг Пермской области в крестьянской семье. В 1970 г. закончила филологический факультет Пермского университета. Автор множества книг и публикаций в российских и зарубежных литературных журналах. Лауреат нескольких престижных премий, в том числе международных (первая премия на Международном конкурсе женской прозы, 1992. Специальная премия американских университетов, 1992). Произведения переведены на английский, французский, немецкий, испанский, польский языки. Замужем за писателем В. Букуром, с которым часто пишет в соавторстве. Живёт в Перми.

**Андрей Грицман** Поэт, эссеист. Родился в 1947 году в Москве. По первому образованию врач, окончил Первый Московский медицинский институт имени Сеченова, кандидат медицинских наук. Второе образование – литературный факультет Вермонтского университета, магистр искусств по литературе. В 1981 году эмигрировал в США. Пишет по-русски и по-английски, автор семи книг стихов и прозы. Широко публикуется, по-русски – в ведущих русских литературных журналах, по-английски – в периодике США и Великобритании. Организатор и ведущий Международного клуба поэзии в Нью-Йорке, редактор сетевого журнала «Interpoesia». Живёт в Нью-Йорке.

**Владимир Жуков** Прозаик, публицист. Родился в 1955 году в Харькове. Окончил Московский областной педагогический институт им.Н.К. Крупской и аспирантуру Академии педагогических наук СССР. Кандидат педагогических наук. Работал учителем и завучем в школе, редактором в периодических изданиях. В 1990-х гг. вел авторскую программу на Втором федеральном телеканале (РТР). Постоянный автор журнала «Новое время» (Москва), а также ряда русскоязычных изданий Болгарии, Великобритании и США. Живет в Москве.

**Евгений Кочанов** Публицист-международник. Родился в 1943 году. Выпускник Института восточных языков при МГУ им. Ломоносова. С 1968 года – сотрудник международного отдела Всесоюзного радио, с 1976 по 1993 гг. – корреспондент Советского (впоследствии Российского) телевидения и радио в странах Южной и Юго-Восточной Азии, печатался в московской и зарубежной периодике. С 2000 года живет в Германии (г. Бонн), регулярно печатается в русскоязычной периодике. Член Международного союза журналистов.

**Юрий Малецкий** Прозаик. Родился в 1952 году в Куйбышеве (Самара). Окончил филологический факультет Куйбышевского госуниверситета и заочное отделение искусствоведческого факультета Ленинградской академии художеств. С 1977 года по 1996 год жил в Москве. С 1996 года – в Германии. В 1995 году заведовал отделом прозы журнала «Новый мир». Первая публикация – в 1986 году в парижском «Континенте» под редакцией В. Максимова – повесть «На очереди» под псевдонимом Юрий Лапидус. С 1990 года – публикации в «Знамени», «Новом

мире», «Дружбе народов», «Континенте» и др. толстых журналах. Неоднократно номинирован на Букеровскую премию, в 1997 году вошел в шорт-лист. Автор двух книг, которые вышли в московских издательствах «Книжный сад» и «Вагриус». Живёт в Аугсбурге.

**Пётр Межурицкий** Поэт, прозаик. Родился в 1953 году в Одессе. По образованию филолог, закончил филфак Одесского университета. С 1990 года живет в Израиле (Ор-Акива). Автор трех сборников стихов. Стихи и проза публиковались в периодических изданиях разных стран.

**Александр Мелихов** Прозаик, критик, публицист. Родился в 1947 г. в г. Россошь Воронежской обл. Окончил математико-механический факультет ЛГУ, кандидат физико-математических наук. Автор множества прозаических книг, журнальных и газетных публикаций. Широко печатается в России и за рубежом, ведёт большую общественную деятельность. Лауреат нескольких литературных премий. Живёт в Санкт-Петербурге.

**Александр Руденко** Поэт, прозаик, драматург, переводчик. Родился в 1953 г. в Москве. Закончил Литературный институт им. Горького и аспирантуру при этом институте. Автор нескольких книг стихов, прозы и переводов. Пишет по-русски и по-болгарски. Произведения переводились на английский, французский, испанский, немецкий, болгарский и другие языки. При соавторском участии А. Руденко в 1999 г. издана эзотерическая книга его сына – целителя и духовного учителя – Зора Алефа «Ответы непосвященному», ставшая широко известной. Живёт в г. Видин, Болгария.

**Александр Самойлов** Журналист, публицист. Родился в 1945 г. в Москве. Окончил ВЗИПП в 1970 году. Печатался во многих российских газетах и журналах. Автор детских научно-познавательных программ на Всесоюзном радио, писал сценарии учебных и научно-популярных кинофильмов. С 1995 г. живёт в Германии, г. Ганновер.

**Виктор Серебряный** Родился в 1940 году на Украине. По комсомольской путёвке поехал в Красноярск. Работал монтажником, окончил факультет журналистики Иркутского университета. В качестве строителя объездил множество больших и малых городов Якутии, Иркутской области, Красноярского края. В 1966 году приехал в Норильск и почти два десятка лет работал на рудниках. Несколько лет колесил по таймырской тундре, работал в газете. Как журналист печатался много, но самое сокровенное вынужден был писать «в стол». В 2000-м году переехал в Германию. Живёт в Нюрнберге.

**Хаим Соколин** Прозаик. По образованию геолог, доктор геолого-минералогических наук, международный консультант по разведке нефти. Автор многочисленных рассказов и очерков, а также документальной повести «Есть ли нефть в Израиле? Записки идеалиста» (издана на иврите в 1990 году, на русском – в 1998 году). Публикуется в израильских русскоязычных газетах, в журналах «Время и Мы» (США) и «Гамбургская мозаика» (Германия). Живет в Иерусалиме.

**Светлана Фельде** Журналист, прозаик. Родилась в 1967 году в Омске. В 1989 году окончила факультет журналистики Казахского госуниверситета имени С.М. Кирова. Одиннадцать лет работала журналистом в различных газетах Казахстана. В 1999 году переехала в Германию. Автор книги рассказов. Публикуется в русскоязычной прессе Германии, журналах России, Канады. Член редколлегии Литературного объединения немцев из России. Живёт в Бонне.

**Милослав Шимек** (1940–2004, Прага, по образованию педагог) и **Йиржи Гроссман** (1941–1971, Прага, автор и исполнитель песен в стиле кантри) – чешские литературные, театральные и телевизионные юмористы, получившие прозвище «литературных клоунов». Шимек в начале 60-х гг. основал театр «Млок» («Саламандра»), куда вскоре поступил и Гроссман. Оба автора сблизились и начали встречаться в пражском кафе «Slavia», где писали сценки и рассказы на темы из реальной жизни: один предлагал идею, другой развивал. Сотрудничество прервалось на период службы в армии, после чего возобновилось. В 1967 г. были приглашены в легендарный театр «Semafor». После смерти Гроссмана Шимек сотрудничает с Лудеком Соботой, Петром Нарожным, Йиржи Крамполом, после «бархатной революции» 1989 г. переключается на телевизионную политическую сатиру, где сотрудничает с Зузаной Бубилковой.